

Влада
Републике
Србије

Стратегија за смањење сиромаштва (ССС) у Србији представља средњорочни развојни оквир усмерен на смањење кључних облика сиромаштва, стварањем материјалних и других њихових услова, као и пројектовањем шанси сваком да обезбеди егзистенцију себи и својој породици. СССР нуди анализу узрока, карактеристика и профила сиромаштва у Србији, као и главне ствари које се сматрају приоритетним циљевима. Влада Србије је одређена за привредни раст и развој због чега су и активности у оквиру СССР усмерене на привредно развој и раст, сарадњу са Тимом за смањење сиромаштва и на бригу о традиционално сиромашним групама. Коначна верзија СССР је усвојена 16. октобра 2003, а 17. фебруара 2005. Влада је овлашћила њеног председника Владе да је редовно информисе о процесу имплементације Стратегије, у сарадњи са Тимом за смањење сиромаштва.

БОРИС ТАДИЋ, ПРЕДСЕДНИК СРБИЈЕ

Светски дан борбе против сиромаштва у Србији

Сваки 17. октобар је дан када цео свет поставља питање: шта још можемо да урадимо како би сиромаштва у нашој земљи било мање. На Миленијумском самиту одржаном у Њујорку, септембра 2000. године, лидери 189 земаља чланица УН усвојили су Миленијумску декларацију у којој су наведене основне вредности на којима треба да се заснивају међународни односи у 21. веку: слобода, једнакост, солидарност, толеранција, заштита природе, подела одговорности. И Србија је утврдила националне циљеве и задатке како би могла да оствари Миленијумске циљеве развоја.

Данас се у Србији, 7 година после демократских промена, живи боље. Животни стандард је порастао, привредни раст износи више од 5% годишње, смањена је инфлација, бележи се значајан прилив страних инвестиција... Данас је у Србији лакше започети бизнис, доступни су кредити за различите потребе, све више младих путује, наше болнице су боље опремљене, не стрепи се више од несташица... Од ове године и систем финансирања локалних самоуправа је стабилнији, што олакшава општинама да планирају своје активности и да више ураде за своје суграђане.

Привредни раст, иако је условио значајно повећање плата и пензија, као и животног стандарда становништва, није међутим утицао на повећање запослености. Ширење приватног сектора и сектора малих и средњих предузећа омогућило је преузимање дела незапослених радника али није било довољно да утиче на смањење броја незапослених. Успорене институционалне реформе, нестабилна пословна клима, кашњење у сфери промена у образовном систему, одлагање процеса реструктурирања и приватизације друштвених предузећа у државном власништву и други фактори утицали су на одржавање врло високих стопа незапослености. Поред тога што је висока, незапосленост је у Србији дуготрајна и

посебно погађа младе и женски део популације. По незапослености смо на самом врху европске лествице и сви наши напори треба да буду усмерени ка стварању услова да се незапосленост смањи јер је она и један од најважнијих узрока сиромаштва у Србији.

У области запошљавања неопходно је предузимање активности у неколико праваца. Први је отклањање баријера које отежавају и инвестирање и отварање предузећа, други је активнија улога националне службе за запошљавање у спровођењу активних мера запошљавања, а трећи је формулисање подстицајних мера за развој приватног сектора и нарочито за развој малих и средњих предузећа.

И док се део проблема у Србији може решити кроз повећање запослености, економски раст и развој неће довести аутоматско побољшање свим слојевима друштва. Не могу сви да искористе повољне могућности и да се „снађу“ на тржишту. За децу, старе, особе са инвалидитетом и друге угрожене групе потребна је посебна подршка друштва, свих нас.

Због тога је још прва демократска Влада 2003. године усвојила Стратегију за смањење сиромаштва, наш развојни документ који даје препоруке и мере за економски и друштвени развој и смањење броја сиромашних у наредним годинама. Тада смо поставили амбициозни, али остварив циљ – да се до 2010. године преполови број сиромашних. Први део активности које предвиђа Стратегија односи се на стварање услова за стабилан и одржив економски развој који ће омогућити бољи живот за већину грађана Србије, а други изградњу одговорне социјалне политике, што заправо значи обезбеђење социјалне заштите за угрожене и немоћне и доступност здравства и образовања за све. Из овог основног опредељења проистичу и сва остала опредељења и циљеви.

Наставак на страни 2

ШЕСТА МИНИСТАРСКА КОНФЕРЕНЦИЈА

„Животна средина за Европу“

Шеста министарска конференција „Животна средина за Европу“ одржана је од 10. до 12. октобра у Београду. Конференцију је организовало Министарство заштите животне средине Владе Републике Србије и представља најбитнији и највећи међународни догађај у Србији ове године.

За Србију је посебно значајно и то што је на конференцији усвојен документ којим се предвиђа оснивање регионалног виртуелног центра за праћење климатских промена у региону југоисточне Европе, који ће се налазити у Београду.

На конференцији су учествовали министри и представници министарстава надлежних за заштиту животне средине из 56 земаља региона Економске комисије УН за Европу (УНЕЦЕ), укључујући Канаду и САД, представници других земаља чланица УН, међународних организација, као и више од 200 представника невладиних организација и медија. Први пут у историји процеса у раду конференције су учествовали и министри просвете.

Прва министарска конференција у оквиру процеса „Животна средина за Европу“ одржана је 1991. године у тадашњој Чехословачкој, а следеће четири у Швајцарској (1993), Бугарској (1995), Данској (1998) и Украјини (2003).

www.efc-belgrade2007.org

ЛАНС КЛАРК, СТАЛНИ ПРЕДСТАВНИК УНДП

Особе са инвалидитетом: скривено лице сиромаштва у Србији

Особе са инвалидитетом највећа су мањина на свету – процењује се да их има 650 милиона, а у Србији преко пола милиона. Иако ова група представља око 10% популације, они су обично скривени од погледа, непотребно принуђени да бораве у својој кући или институцији, а у Србији их 70% живи у сиромаштву. Међутим, њих не ограничава инвалидитет већ препреке које постоје у друштву и на радним местима.

Прошле године, Влада је направила проактиван корак на овом пољу усвајањем новог Закона против дискриминације особа са инвалидитетом. Циљ овог Закона је да побољша приступ услугама, стамбеним, комерцијалним и јавним зградама, као и запошљавању за особе са инвалидитетом. Он може имати

значајан утицај на могућности запошљавања и квалитет живота особа са инвалидитетом, и захваљујући њему Србија је лидер на овом пољу – прва земља Југоисточне Европе која је усвојила такав закон.

Међутим, казне за прекршаје и правне процедуре су недовољне да се овај закон успешно спроведе. Сви чланови друштва у Србији морају да дају свој допринос да би оно постало отвореније. Власници предузећа би требало да имају у виду физичку приступачност када бирају канцеларије и опрему. Родитељи и учитељи би требало да информишу децу о овом питању, а нарочито о важности укључивања деце са инвалидитетом у школе.

Наставак на страни 2



ЛАНС КЛАРК, СТАЛНИ ПРЕДСТАВНИК УНДП Особе са инвалидитетом: скривено лице сиромаштва у Србији

Наставак са стране 1

Без таквих напора, положај особа с инвалидитетом се неће променити. Деца с инвалидитетом ће и даље имати недовољан приступ образовању. Посете зубару ће се још увек састојати из вађења десет зуба одједном због ограничених услуга, а запослење ће остати само сан за већину особа с инвалидитетом. Потребни су заједнички напор и инвестиција да би ови људи добили бољи квалитет живота и били укључени у друштво.

Министарство рада и социјалне политике већ је започело кампању за промоцију права особа с инвалидитетом, док овај Билтен који објављује Кабинет потпредседника редовно извештава о релевантним пројектима у овом домену. У време када Народна скупштина отвара своја врата првом посланику с инвалидитетом, она се припрема за дебату о новом Закону за запошљавање и рехабилитацију.

УНДП такође ради на побољшању приступа социјалним сервисима и запошљању. Надамо се да ћете нам се придружити тако што ћете разговарати о овој теми са својим политичким представницима, прикупљати средства за пружање једнаких могућности или запослити особу с инвалидитетом на Вашем радном месту. Добра воља, нове идеје и пажња могу значајно допринети да се смањи дискриминација и помогне особама с инвалидитетом да изађу из сиромаштва.

БОРИС ТАДИЋ, ПРЕДСЕДНИК СРБИЈЕ Светски дан борбе против сиромаштва у Србији

Наставак са стране 1

У области социјалне заштите треба побољшати помоћ породици и појединцу да остваре минималну социјалну сигурност, обезбедити услове за независан живот особа са инвалидитетом, као и помоћ старим лицима која не могу да се брину о себи. У фокусу наше бриге морају да буду и деца без родитељског старања, подстицање развоја хранитељства и давање подршке природним породицама. Такође, један од приоритета читавог друштва мора бити и спречавање насиља и пружање помоћи жртвама насиља у породици.

Морамо наставити и са редовним исплатама пензија и омогућити даље повећање животног стандарда пензионера. За будуће генерације неопходно је градити и нови систем пензионог осигурања, који пре свега, подразумева развој добровољног, допунског пензионог осигурања.

Морамо системски решити и питање нетржишног (социјалног) становања како би држава и општине биле у прилици да граде јефтине станове које би могли да

користе стамбено угрожене сиромашне породице.

Наш образовни систем мора да се унапреди, да буде инклузиван и да по квалитету достигне развијене земље, али мора и да обухвати што већи број деце за које је унапређење знања и квалификација једини начин за излазак из зачараног круга сиромаштва. Најзад, свакоме морају да буду доступне основне здравствене услуге одговарајућег квалитета, и то без додатног плаћања и са пуним уважавањем посебних индивидуалних потреба.

Када говорим о овим мерама које су пред нама, превасходно мислим на оне који доносе одлуке: Парламент, Владу, локалне самоуправе, али и оне којима је смањење сиромаштва такође циљ: организације цивилног друштва, приватни бизнис и међународне донаторе. У Србији не сме да буде невидљивих и оних чији се глас не чује.

Сви морамо да урадимо још много више како бисмо, осим бољих показатеља, заиста остварили и бољи живот за све људе.

Одобрено 200 милиона динара кредита за мала и средња предузећа

Државни секретар за туризам у Министарству економије и регионалног развоја Владе Републике Србије Горан Петковић изјавио је да је Влада одобрила 200 милиона динара кредита за реализацију 38 пројеката из програма подстицања развоја малих и средњих предузећа.

Петковић је у изјави за агенцију Тањуг прецизирао да је поднет велики број захтева, али да је само 38 оцењено као комплетно, и најавио да ће до 20. октобра бити завршен први део посла око одобравања средстава за наведене кориснике.

Према његовим речима, највише захтева односи се на изградњу и развој туристичких капацитета, односно занатских радњи, бродова и марина за бродове, при чему ће стручне комисије Министарства настојати да почетком новембра у реализацију уђе цео износ од 400 милиона динара, колико је опредељено за подстицај мале привреде у 2007. години.

Министарство ће у среду, 3. октобра, предати буџет за 2008. годину и акценат ће, као и до сада, бити на подршци развоју градског, планинског и наутичког туризма.

УНАПРЕЂЕЊЕ САРАДЊЕ ВЛАДЕ СРБИЈЕ И СКГО Бољи закони за локалне самоуправе

Председник Владе Републике Србије Војислав Коштуница и председник Сталне конференције градова и општина Жељко Ожеговић потписали су крајем августа споразум о унапређењу међусобне сарадње, који ће бити од посебног значаја приликом предлагања закона и других прописа. Ово је први споразум са Владом који је потписан од 1953. године, од када постоји Стална конференција градова и општина, а његови циљеви су даљи рад на реформским прописима у правцу приступања ЕУ, јачању локалне самоуправе и трајни партнерски односи централних и локалних власти.

Конференција ће бити стални учесник радних група за израду закона из области локалне самоуправе, закона о главном граду, територијалној организацији, локалним изборима и локалној самоуправи.

ЈАВНИ ПОЗИВ КАНЦЕЛАРИЈЕ ЗА НИП

Финансирање пројеката од националног значаја за 2008. годину

Канцеларија за Национални инвестициони план (НИП) објавила је Јавни позив за пријављивање пројеката за Национални инвестициони план Републике Србије за 2008. годину.

Приоритет при финансирању имаће пројекти изградње инфраструктуре, едукације, отварања нових радних места, равномернијег развоја Србије и рурални развој.

Пројекте могу пријавити министарства, државни органи, јавне установе, покрајина, град и општина, али и грађани или удружење грађана. Предност ће имати регионални пројекти у којима заједно учествује више општина.

Када је реч о финансирању пројеката НИП у локалним самоуправама, уведена је обавеза локалних самоуправа да са 30 одсто новца учествују у финансирању локалних пројеката, што не важи за неразвијене општине. Наредне године пројекти НИП ће бити финансирани и од приватизационих прихода, кредита међународних финансијских институција и претприступних фондова ЕУ.

Најважнији пројекти НИП у 2008. години су Коридор 10 са обилазницом око Београда од Добановаца до Бубањ Потока за коју ће бити издвојено 721,5 милиона динара, подстицај директних инвестиција за који је намењено 500

милиона динара, док ће за гасификацију Србије бити издвојено приближно 503,5 милиона динара.

Из буџета је за ову годину за НИП предвиђено 547 милиона евра, што ће првенствено бити уложено у велике инфраструктурне пројекте, али и за реформу система социјалне заштите, изградњу и реконструкцију школа, универзитета, болница, обданишта и домова за старе. Из НИП ће бити издвојена средства и за изградњу станова за социјалне категорије, а предложено је да се престане са финансирањем изградње станова за државне чиновнике јер они не треба да имају предност у односу на друге запослене, рекао је министар без портфеља задужен за Национални инвестициони план у Влади Републике Србије Драган Ђилас.

Он је нагласио да ће ускоро бити објављени сви подаци о сваком пројекту из НИП и додао да ће Влади бити предложено да се зауставе сви неразвијени пројекти и ненаменско трошење новца, као што је кречење зграда или куповина аутомобила, што треба да се финансира из буџетских резерви.

Рок за подношење предлога био је 1. октобар, а конкурс за финансирање пројеката за 2009. годину биће расписан у марту 2008.

www.nip.sr.gov.yu



„РАЗВОЈ ОПШТИНА У ЈУГОЗАПАДНОЈ СРБИЈИ“

Помоћ вредна више од 5 милиона евра

Представници Владе Републике Србије и Програма Уједињених нација за развој (УНДП) потписали су средином септембра Меморандум о разумевању којим је договорено спровођење друге фазе пројекта „Развој општина у југозападној Србији“, чија вредност износи 5,2 милион евра.

Део од 4,9 милиона евра донира ЕУ преко Европске агенције за реконструкцију, док ће општине из својих буџета обезбедити око 265.000 евра. Ова бесповратна помоћ је подршка локалним властима за стварање услова за друштвено-економски развој и побољшање животног стандарда становништва у седам општина које су део пројекта: Нови Пазар, Сјеница, Тутин, Нова Варош, Пријеполје, Прибој и Рашка. Приликом потписивања Меморандума представник Швајцарске агенције за развој и сарадњу најавио је додатну донацију од 1,5 милиона евра за ову фазу пројекта, па ће укупна вредност износити 6,7 милиона евра. УНДП је одговоран за спровођење пројекта.

Меморандум су у име Владе Србије потписали министар финансија Мирко Цветковић и министар за државну управу и локалну самоуправу Милан Марковић, а у име УНДП стални координатор УНДП у Србији Ленс Кларк.

АГЕНЦИЈА ЗА СТРАНА УЛАГАЊА И ПРОМОЦИЈУ ИЗВОЗА

За извознике 65 милиона динара

Агенција за страна улагања и промоцију извоза (СИЕПА) је до сада имала три конкурса за доделу 65 милиона динара бесповратних средстава за српска извозна предузећа. Износи средстава која се одобравају предузећима путем јавног конкурса крећу се од 250.000 до 2,5 милиона динара, с тим што се надокнађују и трошкови за одабране активности, у висини од 50 одсто, без ПДВ-а.

Средства се одобравају за истраживање тржишта, учешће на међународним привредним сајмовима у иностранству, израду новог дизајна производа или новог паковања, тестирање и сертификацију производа, увођење нових стандарда, као и сертификацију нових стандарда.

Помоћ је пре свега намењена успешним малим и средњим предузећима која се баве производњом робе или пружањем услуга намењених извозу, тренутно немају већинску заступљеност на тржиштима у иностранству, али поседују потенцијал и добре пословне пројекте.

Помоћ је усмерена искључиво на маркетиншке активности. У претходна два круга програма исплаћено је укупно 100 милиона динара.

ГОДИШЊЕ ОПЕРАТИВНО ПЛАНИРАЊЕ ВЛАДЕ: За ефикасније спровођење реформи

Пројекат „Ка ефикасније спровођењу реформи – Годишње оперативно планирање ГОП“ покренут је 2005. године на иницијативу централних институција Владе. ГОП је део реформског процеса у Србији чија је сврха креирање механизма за ефикасније спровођење стратешких и програмских циљева Владе.

Циљ пројекта је да се у свим ресорним министарствима Србије, до краја 2008. године, успостави функционалан систем планирања и буџетирања – према дефинисаним циљевима, као и систем праћења и извештавања према резултатима.

Министарствима која у њему учествују, ГОП пројекат обезбеђује методологију планирања (смернице за израду годишњег оперативног плана са детаљним акционим планом за наредну годину са пројекцијама за следеће две), сет обука за примену нове методологије и израду ГОП, оперативне

процедуре и организациона решења за управљање ГОП процесом у министарствима, као и сталну техничку подршку.

Сарадници централних институција које учествују у Пројекту дају подршку процесу планирања у свим фазама. На нивоу ресурса, ГОП обезбеђује ефикасан механизам за спровођење стратегија и политика владе, развијање капацитета запослених службеника, као и за унапређење комуникације и сарадње унутар и међу министарствима и унапређење организације рада и управљања.

На нивоу Владе, ГОП пројекат се користи за припрему прилога за израду документа „Процена потреба Републике Србије за донаторском помоћи“, образложење буџета и припрему Меморандума о буџету као и за израду Годишњег програма рада Владе и Извештаја о раду Владе. Тиме ГОП

пројекат обезбеђује предуслове за већу одговорност у спровођењу националних политика.

Током процеса израде ГОП, министарства дефинишу циљеве којима доприносе испуњењу стратешких и програмских циљева државе, а који су дефинисани: Стратегијом за смањење сиромаштва, Стратегијом приступања Србије Европској Унији, Вишегодишњим индикативним документом Европске Комисије, Меморандумом о буџету и одговарајућим секторским стратегијама.

Тренутно у пројекту учествује 16 министарстава и 4 централне институције, а потпуно увођење у сва министарства планирано је за октобар 2008. године. За оперативно функционисање пројектом задужен је Централни пројектни тим који је позициониран у Кабинету потпредседника Владе.

ГОП финансира Краљевина Норвешка, а спроводи се под надзором потпредседника Владе Србије.

ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА ОРГАНИЗОВАЊЕ ЈАВНИХ РАДОВА

Пројекти од интереса за Србију у 2007.

Министарство економије и регионалног развоја упутило је Јавни позив за организовање јавних радова од интереса за Републику Србију у 2007. години у области: **социјалних, хуманитарних, културних и других делатности** (здравствено васпитне активности – превенција, помоћ старима, деци, социјално угроженим лицима, заштита и чување културног наслеђа и археолошких налазишта, различити послови у позориштима, музејима, библиотекама, у туризму, уношење и електронска обрада података, маркетинг и други послови); **одржавања и обнављања јавне инфраструктуре** (уређење и изградња путева, пруга, мостова, брана и других објеката од општег интереса, уређење ромских насеља – побољшање услова становања и други послови); **одржавања и заштите животне средине и природе** (санација дивљих депонија, чишћење и одржавање обала река, језера, канала, одвоја, јавних површина, пошумљавање, развој еколошких посуда, чување и заштита шу-

ма, река и језера, развој сеоског подручја, монтажа и одржавање опреме у парковима и јавним дечијим игралиштима, помоћ за успостављање нових депонија-локација за сакупљање и одвођење отпада и други послови); **послова од општег интереса који не спадају у редовну делатност јавног предузећа, односно послова из редовне делатности јавног предузећа који се не могу обавити из средстава обезбеђених за рад јавног предузећа** (у случају елементарних и других непогода, одржавање и обнављање околине, одржавање инфраструктурних објеката, изградња, односно одржавање система за наводњавање, организовање мобилних екипа у пољопривреди и други послови).

Резултати позива биће објављени средином новембра 2007. године.

Све додатне информације могу се добити у Министарству економије и регионалног развоја, на телефон: 011 311 42 27 и 011 301 43 37 или у филијалама Националне службе за запошљавање.

Споразум о слободној трговини земаља југоисточне Европе

Скупштина Србије ратификовала је Споразум о слободној трговини земаља југоисточне Европе (ЦЕФТА) средином септембра, па је Србија на министарској конференцији која је одржана крајем септембра у Скопљу учествовала у својству пуноправног члана ЦЕФТА.

Српску привреду не очекују никакве негативне последице због примене ЦЕФТА споразума, а уступци који су дати тим споразумом на нивоу концесија биле су већ гарантоване 31 билатералним споразумом земаља региона о слободној трговини.

ЦЕФТА споразум значајан је за Србију која у региону углавном остварује спољнотрговински суфицит, јер ће јој помоћи да ефикасније искористи преференцијале које је и до сада имала по билатералним споразумима са земаљама региона, трговина ће бити једноставнија, а земље ће теже моћи да уведу заштитне мере за домаћа тржишта.

Споразум ће омогућити да српска трговина забележи раст, при чему ЦЕФТА представља увод за будуће чланство Србије у Светској трговинској организацији и Европској унији.

ЦЕФТА предвиђа укидање царинских ограничења за индустријске и пољопривредне производе у земаљама региона најкасније до 2010. године. Новине су либерализација јавних набавки и јаче привлачење инвестиција у земље потписнице, а повећава се и шанса за излазак на европска тржишта по преференцијалном, повлашћеном третману.

ЦЕФТА споразум изворно је створен 1992. године, а нови текст за земље југоисточне Европе урађен је прошле године.



Активности НСЗ у раду са особама са инвалидитетом

Патећи европске стандарде у раду са особама са инвалидитетом, Влада и ресорно министарство су донели стратешке документе којима се афирмише право особа са инвалидитетом на независност, социјалну интеграцију и пуну партиципацију у животу друштвене заједнице.

Отежавајући фактори за запошљавање особа са инвалидитетом су низак образовни ниво, суфициментарност занимања за које се образују поједине категорије особа са инвалидитетом, велика понуда радне снаге, слаба понуда послова, укоренење предрасуде о могућностима особа са инвалидитетом, архитектонске баријере и постојећи систем процене радне способности.

Национална служба за запошљавање (НСЗ) је објавила Јавни позив за подршку реализацији програма новог запошљавања лица са инвалидитетом за 2007. годину. Овим програмом планирано је финансирање опремања радних места за 200 лица са инвалидитетом у шта ће се уложити 48.000.000 динара. Уз могућност избора једне од две мере, финансирање траје 12 или 36 месеци.

Средства се одобравају послодавцу који заснује радни однос на неодређено време са пуним радним

временом са: лицем са инвалидитетом са утврђеном преосталом радном способношћу; ратним војним инвалидом, мирнодопским инвалидом, цивилним инвалидом рата; категорисаном омладином и осталим категорисаним инвалидима и осталим некатегорисаним лицима са процењеном радном способношћу.

НСЗ кроз мере активне политике тржишта обезбеђује директну подршку у циљу повећања конкурентности и запошљивости, превенције дугорочне незапослености и социјалне искључености особа са инвалидитетом. Дobar пример из праксе је информатичка обука за слепа и слабовида лица, реализована у сарадњи са Савезом слепих Србије и факултетом Техничких наука из Новог Сада. Обука је са успехом је реализована за 27 лица у градовима широм Србије.

Област запошљавања особа са инвалидитетом ће се уредити Законом о професионалној рехабилитацији и запошљавању лица са инвалидитетом, који је у припреми.

Више информација о Јавном позиву и осталим мерама за запошљавање доступне су у филијалама НСЗ, или на сајту НСЗ www.nsz.sr.gov.yu

КОНКУРС НСЗ И УНДП: Отпремником до посла

Пројекат Отпремником до посла спроводи Национална служба за запошљавање (НСЗ) и пројектни тим Програма Уједињених нација за развој. Циљ пројекта је да омогући вишковица запослених да улагањем дела или целе отпремине обезбеде ново запослење, а спроводи се повезивањем радника са послодавцима преко филијала НСЗ или директно, на сајмовима запошљавања у градовима широм Србије.

Најновији Јавни позив за доделу финансијске подршке за самозапошљавање објављен је 9. октобра 2007. године.

Позив је отворен за сва незапослена лица на евиденцији НСЗ која су после 1. септембра 2006.

примила, или тек треба да припреми, или тек треба да припреми отпремнину. Један од основних услова за доделу финансијске подршке је да корисник средства и сам уложи део своје отпремине у износу не мањем од 80.000 динара у покретање сопственог бизниса. Средства која се додељују кроз пројекат „Отпремником до посла“ представљају додатну финансијску подршку субвенцији за самозапошљавање коју одобрава НСЗ, и остварују се заједно са том субвенцијом.

То значи да незапослена лица на евиденцији НСЗ којима је престао радни однос уз исплату отпремине, истовремено могу да остваре и субвенцију НСЗ из програма самозапошљавања у

износу од 130.000 динара и додатну финансијску подршку из средстава пројекта „Отпремником до посла“, која износи 80.000 динара.

На конкурс могу да се пријаве и примаоци новчане накнаде којима је радни однос престао услед стечаја послодавца, али они могу да остваре само финансијску подршку из средстава пројекта „Отпремником до посла“ која износи 80.000 динара, под условом да од НСЗ траже исплату једнократне новчане накнаде коју затим улажу у сопствени бизнис.

Обрасци захтева са бизнис планом могу се преузети у филијалама или на интернет адреси НСЗ www.nsz.sr.gov.yu

МИНИСТАРСТВО ЕКОНОМИЈЕ И РЕГИОНАЛНОГ РАЗВОЈА Мере за подстицање запошљавања

У Србији је тренутно евидентирано 826.572 незапослених лица, а процењено је да је стварно незапослено 680.000 људи, односно да стопа незапослености износи 21,6 одсто. Ово је средином септембра објавио државни секретар Министарства економије и регионалног развоја Владимир Илић, нагласивши да је из републичког буџета ове године за подстицање запошљавања издвојено 2,3 милијарде динара, што је за милијарду динара више него прошле. Број незапослених је мањи од почетка године за 100.000, а приближно толики број (око 100.000) људи ради непријављено, односно у „сивој“ економији.

Велики број радника ће наредне године због приватизације остати без посла, али зато већ од 2009. године можемо очекивати нагли пад стопе незапослености, при чему ће држава морати да финансира запошљавање јер то очекују и домаћи и инострани инвеститори.

У оквиру подстицања активних мера запошљавања, планирано је да се следеће године из буџета издвоје средства и за субвенције и за кредите. За субвенционисање зарада запослених инвалида у висини од 80 одсто зараде предвиђено је формирање посебног фонда, а планирана су и средства за запошљавање Рома и других социјално угрожених особа. Према подацима Националне службе за запошљавање, захваљујући субвенцијама ове године је запослено 8.655 људи, а у току су и реализације програма самозапошљавања и организација јавних радова.

Грађани могу да конкуришу и за кредите које Национална служба за запошљавање даје у сарадњи са Фондом за развој за покретање сопственог посла, и то на шест година уз грејс период од годину дана и каматом од један одсто.

Поред разних кредита, Национална служба за запошљавање припремила је и низ обука за незапослене, а планирано је да ове године те обуке похађа око 13.500 људи.

ЈАВНИ ПОЗИВИ НСЗ Регионални програми новог запошљавања

Национална служба за запошљавање расписала је јавни позив за подршку реализацији регионалних програма новог запошљавања за 2007. годину.

Субвенције се одобравају за отварање и опремање радних места послодавцима – односиоцима захтева, који запошљавају најмање пет незапослених лица са пуним радним временом на неодређено време.

Субвенција се одобрава у једнократном износу од 100.000,00 динара по једном ново-запосленом лицу.

Обрасце и више информација можете добити у најближој организационој јединици Националне службе. www.nsz.sr.gov.yu

ССС и СИЕПА: База података добре праксе друштвено одговорног пословања предузећа у Србији

Тим потпредседника Владе за имплементацију Стратегије за смањење сиромаштва (ССС) и Агенција за страна улагања и промоцију извоза (СИЕПА) покренули су иницијативу за израду базе података добре праксе друштвено одговорног пословања предузећа у Србији, као начина за активније укључивање пословне заједнице у областима од значаја за смањење сиромаштва у Србији. Овај концепт се у земљама ЕУ тако брзо развија да Међународна организација за стандардизацију од 2008. године уводи стандарде ИСО 26000 за друштвену одговорност.

У току је истраживање праксе друштвено одговорног пословања у 100 најуспешнијих предузећа у Србији. Она ће, учешћем у истраживању и својим примером, дати допринос промоцији и развоју овог концепта у нашој земљи, док држава, с друге

стране, идентификовањем и промоцијом добре праксе друштвено одговорног пословања добија могућност да сагледа и дефинише услове потребне за развој овог концепта у Србији.

База ће на једном месту сакупити информације које се тичу главних тема друштвено одговорног пословања, као што су: ангажовање у локалној заједници и друштву, заштита животне средине, корпоративно управљање, добре праксе на радном месту и понашање на тржишту. Истовремено, база ће пружити и информације о активностима компанија које подржавају стратешке правце решавања проблема сиромаштва (запошљавање, образовање, здравство, социјална политика) или програмима намењеним побољшању положаја осетљивих група (избеглице и расељена лица, Роми, особе са инвалидитетом, стари, деца, млади, жене).



КОНКУРС ЗА ИЗБОР ЧЕТИРИ ЈЕДИНИЦЕ ЗА МОНИТОРИНГ И ПОДРШКУ Стратегија развоја социјалне заштите у Србији

Министарство рада и социјалне политике Републике Србије (МРСП) у партнерству са Фондом за социјалне иновације (ФСИ) и Сталном конференцијом градова и општина (СКГО) расписало је Конкурс за избор четири Јединице за мониторинг и подршку у оквиру пројекта „Подршка спровођењу Стратегије развоја социјалне заштите у Србији“, намењен НВО. Један део овог пројекта бави се унапређењем локалних и регионалних услуга социјалне заштите, кроз развој капацитета локалних самоуправа да планирају, спроводе, финансирају, прате и евалуирају услуге социјалне заштите базирани на локалним потребама, и да их учине одрживим.

Активности подршке локалним самоуправама спроводеће се у Суботици, Кикинди, Кањижи, Старој Пазови, Вршцу, Планишту, Алибунару, Белој Цркви, Зрењанину, Бору, Зајечару, Сокобањи, Књажевцу, Крушевцу, Ивањици, Лозници, Чачку, Ваљеву, Јагодини, Параћину, Деспотовцу, Туприји, Свилајнцу и Рековцу.

Пројекат спроводе МРСП, ФСИ и СКГО, уз финансијску подршку Владе Велике Британије и Министарства спољних послова Краљевине Норвешке.

Рок за пријаве био је 25. септембар. Информације о Пројекту могу се наћи на сајту www.minrzs.sr.gov.yu, или на телефонима 011 362 15 83 и 011 363 16 35.

Акције Банке хране

НВО БАНКА ХРАНЕ је током лета наставила са редовним месечним донацијама најугроженијим породицама. Захваљујући донаторима – школи Micronet, Coca Cola HBC, Агроживу Панчево и DonSafe – прикупљено је 2,1 тона основних животних намирница које су подељене расељеним породицама са Косова и Метохије смештеним у баракама у колективном центру у Реснику, у којем живи око 300 људи у 87 породица.

У току је акција „10 банака за 10 месеци“ за 30 ученика са посебним потребом у Основној школи „Сава Јовановић Сирогино“ у Земуну. Сваког месеца ће по једна од банака – Alpha, Intesa, Erste Bank, Eurobank EFG, Hypo-Alpe-Adria, Комерцијална, National Bank of Greece, ProCredit, Raiffeisen и UniCredit, уплатити потребан износ за покривање трошкова оброка, а Micronet је донирао чај за доручак.

Поводом Међународног дана борбе против сиромаштва, у мегамаркетима Темпо ће се 20. октобра одржати акције прикупљања намирница за 32 расељене породице из колективног центра „Црно-травац“ на Бањици, као и за 96 социјално угрожених породица у Шапцу.

БАНКА ХРАНЕ планира да помоћ будуће усмерава и на појединце. www.bankahrane.org

УНХЦР: Становање у заштићеним условима

УНХЦР је иницирао изградњу станова у оквиру пројекта „Социјално становање у заштићеним условима“ у општини Врање за смештај интерно расељених лица која живе у колективним центрима, у лошим условима у приватном смештају и најугроженијих породица домаћег становништва.

Пројекат изградње 25 стамбених јединица финансира УНХЦР у износу од 25,5 милиона динара, а пројекат спроводи организација ИнтерСос.

Позив потенцијалним корисницима био је отворен до краја јула, а у току је процес избора корисника. Приоритетни критеријуми при избору су: самосталне мајке, најугроженије породице, самосталне старе особе и најугроженије домицилне породице које испуњавају наведена три критеријума. Од око 70 примљених пријава, Комисија за избор корисника састављена од представника Републичког Комесаријата за избеглице, општине Врање, центра за социјални рад, ИнтерСоса и УНХЦР, установила је да укупно 34 испуњавају дефинисане критеријуме.

Коначни избор корисника планиран је за крај октобра. Изградња стамбених јединица требало би да се заврши крајем 2007. године, а усељење нових станара планирано је за почетак 2008. године.

ПРОЈЕКАТ ЗА ПРУЖАОЦЕ СОЦИЈАЛНИХ УСЛУГА Акредитација програма обуке

Пројекат „Успостављање и примена система акредитације програма обуке за пружаоце социјалних услуга у Републици Србији“ покренут је у оквиру Стратегије развоја социјалне заштите. Циљ пројекта је акредитација програма обуке за пружаоце социјалних услуга, као и успостављање система сталне акредитације у Србији. Пројекат чини саставни део реформе система социјалне заштите, која траје у Србији већ неколико година. У процесу реформе, запослени у области социјалне заштите су проценили да им недостаје знање и вештина за примену стандарда у пружању услуга, те су стога тражили додатну обуку за побољшање професионалне компетентности. На изради образовних програма и на обуци пружалаца социјалних услуга у Србији радило се годинама, али без континуираног праћења и оцене квалитета, као и без процене релевантности понуђених програма, што ће се спровођењем пројекта акредитације променити.

У намери да спроведе високе стандарде ЕУ у пружању социјалних услуга, на координанан и систематски начин, Министарство за рад и социјалну политику планира увођење система лиценцирања за све пружаоце услуга – акредитацијом програма обуке за пружаоце социјалних услуга и стварањем мреже сарадника који ће вршити обуку у Србији. У том циљу, најуспешнији програми ће се акредитовати у фебруару и марту 2008. године, конкурс за тренере ће бити расписан у фебруару, а обука за тренере биће спроведена у априлу и мају 2008. године.

Пројекат финансира Министарство иностраних послова Норвешке, као подршку Министарству за рад и социјалну политику.

ПРОГРАМ ЛОКАЛНЕ ИНИЦИЈАТИВЕ У ЛОЗНИЦИ Социјална заштита и примена ССС

У оквиру пројекта „Стратегија за смањење сиромаштва у општини Лозница“, у претходном периоду интензиван је рад на изради локалне Стратегије социјалне политике: општинско координационо тело за социјалну политику (ОКОСП) је крајем јула одржало семинар „Стратешко планирање социјалне заштите у општинама“; формиране су радне групе за децу и младе, особе са инвалидитетом, стара лица, незапослене, сеоску популацију и Роме, док је постојећа општинска Мрежа за борбу против насиља у породици преузела улогу радне групе за жене; дефинисани су елементи плана социјалне заштите, кроз анализу стања услуга за сваку од циљних група; покренут је процес институционализације Службе кућне неге старих лица која је током две године функционисала као пројекат НВО Светионик; пронађен је простор за Дневни боравак за децу са посебним потребама, а пројекти СОС служба и Мрежа за борбу против насиља у породици, које је пре четири године покренула НВО Светионик, постали су одрживи захваљујући општинском буџету и подршци Центра за социјални рад.

Станови деци без родитељског старања

Из Националног инвестиционог плана је издвојено 940.000 евра за изградњу и куповину 20 станова намењених деци и омладини без родитељског старања. До сада је купљено 11 станова – шест у Београду и по један у Нишу, Крагујевцу, Новом Саду, Сремској Митровици и Прибоју.

Одлука о праву на коришћење биће донета у Центру за социјални рад на основу утврђених критеријума и одлука Скупштине града. Трошкове инвестиционог одржавања станова сно-

сиће локална самоуправа, док ће станари, њих четворо до петоро у једном стану, плаћати текуће трошкове. Станови ће се давати на коришћење до две године.

Споразум о обезбеђивању ових станова потписали су у августу Министар рада и социјалне политике Расим Љајић, заменица градоначелника Београда Радмила Хрустановић и директорка београдског Центра за социјални рад Јасминка Веселиновић.

Отворено свратиште за децу и младе са улице

Свратиште за децу и младе који живе и раде на улици отворено је почетком августа у Дринчићевој улици 24 на Дорћолу. Циљ овог пројекта је да децу и младе са улице, који су углавном неповерљиви према надлежним институцијама, повежу са представницима система социјалне и здравствене заштите и образовања. Свратиште ће им пружити услугу на начин на који могу да је прихвате, а посебан напор биће уложен у јачање породице, односно могућност повратка деце у њихове породице. У свратиште ће долазити социјални радник, психолог и медицинска сестра.

У адаптираном стану од 95м², деца и млади са улице у наредних девет месеци, колико ће трајати овај пројекат, моћи ће да преноће, оперу ствари, гледају телевизију, слушају музику, и учествују у радионицама од 0 до 24 часа.

Пројекат вредан 56.000 евра реализовао је Центар за интеграцију младих у сарадњи са Градским центром за социјални рад, а финансијски су га помогли Европска агенција за реконструкцију, Фонд за социјалне иновације Министарства рада и социјалне политике и Секретаријат за социјалну и децу заштиту Града Београда.



САВЕТ ЗА РАВНОПРАВНОСТ ПОЛОВА Бољи положај жена у Србији

Формирањем Савета за равноправност полова Владе Србије заокружена је институционализација механизма за побољшање положаја жена у Србији. Савет је формиран крајем септембра и председава му Снежана Лакићевећ-Стојачић, државни секретар Министарства рада и социјалне политике Владе Републике Србије. Уз Одбор за равноправност полова, који већ постоји у Скупштини Србије, Савет ће се у наредном периоду бавити припремама за усвајање националне стратегије за побољшање положаја жена и унапређење равноправности полова. Следи и усвајање закона о равноправности полова којим ће права жена бити и правно регулисана.

Остале активности Савета до краја године ће бити усмерене на спровођење кампања против насиља над женама, као и припрема Међународне конференције о борби против насиља над женама, која ће бити одржана у Београду 25. октобра, у оквиру председавања Србије Комитету министара Савета Европе.

Подршка за равноправност полова на локалном нивоу

Национални демократски институт за међународне послове (НДИ) је непрофитна организација која ради на јачању и промовисању демократије широм света, као и на оснаживању жена кроз обуке у вештинама потребним за лидерство, спровођење кампања, и кандидовање на изборима.

Иако Закон о равноправности полова још није донет, неке од општина су успоставиле институционалне механизме за родну равноправност. У склопу свог рада на пољу промовисања важности тема везаним за родну равноправност, Институт обучава чланице и чланове ових општинских комисија, одбора и савета за едукацију локалних власти и грађана/ки у девет општина и градова – Пријепољу, Прокупљу, Нишу, Крагујевцу, Београду (Палилула, Чукарица, Звездара), Сенти, и Сомбору.

НДИ се ангажује и на умрежавању општинских тела за родну равноправност са локалним политичаркама, НВО, релевантним државним институцијама и стручњацима и стручњакињама за родну равноправност. У мају 2008. биће организован евалуациони семинар на коме ће учеснице/и у пројекту моћи да размене искуства стечена у примени пројеката и да презентују свој рад и резултате. Део семинара биће посвећен планирању наредних корака и дискусији о организовању низа јавних расправа о примени закона о равноправности полова уколико он до тада буде усвојен.

КОНКУРС УНИФЕМ: Права жена у процесу приватизације

УНИФЕМ је расписао конкурс за пројекте који се баве сузбијањем дискриминације жена у процесу приватизације.

Конкурс је био намењен пројектима са иновативним методама, као сто су приручници или водичи, које омогућавају информисање и подршку у заштити права, али и подстичу већу одговорност владиних и других механизма укључених у процес приватизације, са циљем да се сузбије дискриминација жена у процесу приватизације. Рок за подношење концепата истекао је 7. октобра 2007. године.

www.unifem.sk

СОС ТЕЛЕФОН ЗА ЖЕНЕ И ДЕЦУ ЖРТВЕ НАСИЉА У БЕОГРАДУ Медијација у раду са жртвама насиља и насилницима

СОС телефон за жене и децу жртве насиља у Београду започео је спровођење пројекта Медијација у раду са жртвама насиља и насилницима. Циљ пројекта је да се помоћ и подршка које су пружане жртвама насиља прошири и на насилнике, као узрочнике проблема насиља у породици.

Анализом комплексног процеса и разлога који узрокују настанак насилног понашања, активисткиње СОС телефона за жене и децу жртве насиља увиделе су да се у спречавању насиља и решавању проблема насиља над женама, морају применити друге методе. Наиме, насилници су често свесни свог проблема, али нису у стању да се сами изборе са својом агресивношћу која је не ретко и аутодеструктивна, те је и њима потребна помоћ, нарочито уколико се полази са становишта да су насиље и насилно решавање проблема научени облик

понашања од којег је потребан заправо вид одвикавања. Зато је започет саветодавни рад и са брачним, ванбрачним (и бившим) партнерима, и другим насилницима. Последице насиља у породици су велики број развода, самохраних мајки и делинквентне деце, па се оба партнера морају научити ненасилној комуникацији и прилагођавању.

Насилника има и међу женама, а деца која одрастају у породицама са насиљем насиље усвајају и пројектују га као прихватљив модел понашања и у своје будуће породице. Стога друштво мора преузети одговорност и за саветодавни рад са самим насилницима, као један од начина да промене насилно понашање.

Пројекат Медијација у раду са жртвама насиља и насилницима подржало је Министарство здравља Србије.

СПОРАЗУМ СЗО ЗА ЕВРОПУ И МИНИСТАРСТВА ЗДРАВЉА За унапређење здравља 1.475.000 долара

Регионална канцеларија Светске здравствене организације (СЗО) за Европу и Влада Републике Србије, чији је носилац активности Министарство здравља, потписале су Споразум о двогодишњој сарадњи.

За период 2008/09, СЗО је за програме унапређења здравља грађана Србије планирао буџет од 1.475.000 америчких долара. Као

приоритетне, у Споразуму су наведене активности у оквиру јавног здравља које се односе на превенцију и контролу незаразних болести, јачање људских ресурса за планирање и развој здравственог система, развој самог здравственог система и јачање капацитета за одговор на различите претње здравственој безбедности.

ДЕКАДА РОМА 2007 – ЈАВНИ ПОЗИВ МИНИСТАРСТВА ЗДРАВЉА Пројекти за решавање здравствених проблема Рома

Министарство здравља Републике Србије упутило је Јавни позив за пријаву пројеката за остваривање учешћа у средствима из буџета за финансијску подршку намењену очувању и унапређењу здравља Рома за 2007. годину.

Право на пријаву пројекта имали су институти и заводи за јавно здравље и домови здравља у сарадњи са невладиним организацијама

чија је циљна група ромска популација, а циљ пројекта је решавање здравствених проблема Рома у Србији у складу са Акционим планом за здравље Рома који је усвојила Влада Републике Србије у оквиру „Декаде Рома“.

Пројектима ће бити додељено између 500.000 и 750.000 динара.

www.zdravlje.sr.gov.yu

ИНИЦИЈАТИВА ФОНДА ЗА ОТВОРЕНО ДРУШТВО Инклузивно образовање – од праксе, ка политици

„Инклузивно образовање – од праксе ка политици“ је иницијатива чији су темељи постављени 2005. године. Главни циљ овог пројекта, у којем учествује коалиција десетак владиних и невладиних организација, био је стварање услова за повећање доступности квалитетног образовања за све, а посебно за ону децу и младе који су због свог етничког порекла, социјалне депривације, менталних способности, инвалидитета или болести маргинализована, дискриминисана или сегрегисана.

Ово значи промене образовног система у смислу веће флексибилности и отворености за различите потребе детета, (ре)дефинисања образовних циљева и исхода, обезбеђивања квалитета, вредновања и самовредновања. Резултати трогодишњег рада (2005-2007) су многобројни: успостављени критеријуми, индикатори и верификатори за унапређивање инклузивне праксе у образовању; развијена

педагошка пракса у 15 градова у Србији; успостављена мрежа инклузивног образовања (МИО); формиран Сервис за подршку инклузивном образовању намењен наставницима и стручним сарадницима и родитељима; развијена пракса заједничког рада институција различитих подсистема и цивилног друштва у локалној средини на промоцији инклузивног приступа у образовању; успостављена мрежа локалних инклузивних тимова у 10 градова у Србији, а чине је наставници, експерти за образовање, представници локалних самоуправа и родитељи; написан „Информатор за родитеље деце која имају потребу за друштвеном подршком“ и написан „Водич за унапређивање инклузивне образовне праксе“, намењен наставницима, образовним установама, родитељима, ученицима, локалним заједницама и другим учесницима у образовном процесу. Подела Информатора и Водича очекује се до краја 2007. године.



МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ, ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ ДИРЕКТНО ФИНАНСИРА ПОЉОПРИВРЕДНИКЕ

Бесплатном регистрацијом пољопривредног газдинства до субвенција

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде Владе Републике Србије, по први пут, покреће процес регистрације пољопривредних газдинстава са циљем рационалнијег спровођења мера за подстицање развоја пољопривредне производње. Регистровање корисника аграрног буџета омогућиће да се помоћ исплаћује директно пољопривредницима, а упис пољопривредних газдинстава у регистар је добровољан и бесплатан.

Министарство је објавило и „Пољопривредни информатор“ како би јавност била упозната са начином коришћења средстава из аграрног буџета за 2007. годину, а у Информатору се налазе и обрасци које би пољопривредници требало да попуне и поднесу до краја новембра да би се регистровала и искористила право на коришћење средстава из аграрног буџета за ову годину. Сва регистрована пољопривредна газдинства величине до 10 хектара

имају право на регресирање репроматеријала од 8.000 динара по хектару пријављене површине, а од 11 до 100 хектара имају право на три регреса – за дизел гориво 3.500 динара по хектару, за минерално ђубриво 2.500 динара по хектару и декларисано семе 2.000 динара по хектару. Уколико газдинства користе биообновљиво гориво уместо дизел горива, имају право на 10 одсто више, то јест на 3.850 динара по хектару.

Регистар се води у Управи за јавна плаћања која је саставни део Министарства финансија. У Регистар газдинстава уписују се: физичка лица – пољопривредници заједно са члановима свог породичног пољопривредног газдинства; предузећа регистрована за обављање пољопривредне производње; земљорадничке задруге; предузетници регистровани за обављање пољопривредне производње и научно-истраживачке организације из области пољопривреде.

**КОНКУРС МИНИСТАРСТВА ПОЉОПРИВРЕДЕ,
ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ****Пројекти едукације у пољопривреди**

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде расписао је конкурс за расподелу и коришћење средстава за посебне пројекте едукације у пољопривреди.

Програми едукације треба да обухвате једну од следећих области:

– директна едукација пољопривредних произвођача и носилаца руралног развоја: управљање фармом, унапређење продаје, унапређење малих пољопривредних газдинстава, успостављање демонстрационих центара;

– директна едукација пољопривредних саветодаваца и служби за подршку руралног развоју

– едукација и медијска промоција тема из области пољопривреде и руралног развоја

Више информација на сајту Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде minpolj.sr.gov.yu

**КРЕДИТ ЕБРД ОД 45 МИЛИОНА ЕВРА ВИКТОРИЈА ГРУПИ
Производњом биодизела до милионских уштеда**

Европска банка за обнову и развој (ЕБРД) одобрила је почетком септембра кредит у износу од приближно 45 милиона евра „Викторија групи“ и њеној чланици „Викторија оил“ за производњу биодизела у Шиду. Повећањем производње биодизела на 100.000 тона годишње Србија ће смањити зависност од увоза фосилних горива и уштедети милионе долара. Наиме, сваке године се у Србију увезе приближно 1,6 милиона тона сирове нафте. Поред уштеде, производњом биодизела Србија ће испунити стандарде ЕУ у домену смањења загађења животне средине.

С друге стране, за производњу приближно 100.000 тона биодизела потребно неколико стотина хиљада тона уљарица и житарица, што ће једном делу српске пољопривреде обезбедити квалитетнији откуп и сигурнији пласман тржишних вишкова. У Србији сваке године и до милион хектара обрадивог земљишта остане незасејано, те је производња биодизела прилика да се обновљиви извори енергије непосредно укључе и у повећање површина под културом у пољопривреди.

АГРАРНА И РУРАЛНА ПОЛИТИКА У СРБИЈИ**Пољопривреда једина
остварује суфицит**

Извоз аграра ове године требало да премаше 1,5 милијарди долара, док би увоз требало да буде око милијарду долара, изјавио је министар пољопривреде, шумарства и водопривреде у Влади Републике Србије Слободан Милосављевић, на саветовању на тему „Аграрна и рурална политика у Србији“ одржаном крајем септембра на Пољопривредном факултету у Земуну.

Аграр је једина грана која остварује суфицит и стога сви који се баве пољопривредом треба да добију одговарајућу подршку економске политике Владе Србије, пре свега кроз буџет и усвајање одговарајућих закона. Неопходне су и активности на спречавању миграције становништва из руралних подручја унапређењем животног стандарда пољопривредног и руралног становништва, као и очување животне средине од негативних утицаја пољопривредне производње.

**КОНКУРС УСАИД: Подршка у имплементацији
пројеката за економску сигурност**

Америчка агенција за међународни развој (УСАИД) је објавила конкурс за подршку у имплементацији пројеката у оквиру компоненте за економску сигурност Програма за планирање и реаговање у кризним ситуацијама и јачање економске сигурности.

Програм Економске сигурности има за циљ побољшање приступа економским могућностима у неразвијеним подручјима Србије и стварање радних места за угрожене категорије становништва као што су незапослени, технолошки вишак, млади, сиромашно сео-

ско становништво и остали припадници маргинализованих група са ускраћеним могућностима.

Општине које програм подржава су: Краљево, Куршумлија, Прешево, Медвеђа, Бујановац, Пријепоље и Нови Пазар.

Сви заинтересовани могу да поднесу предлог пројеката у периоду од 10. јула до 30. новембра 2007. године.

Подаци о програму и условима могу се добити на телефон 011 363 99 00, преко е-маил адресе: scopes@dai.com, или на сајту www.scopes-serbia.org.

ПУБЛИКАЦИЈА УНДП СРБИЈА**Мала рурална домаћинства и
рурална непољопривредна економија**

УНДП Србија објавила је публикацију „Мала рурална домаћинства у Србији и рурална непољопривредна економија“. Публикација је припремљена на основу спроведеног истраживања о потребама малих руралних домаћинстава и локалних доносиоца одлука. Сврха публикације је да се обезбеди уопштени преглед руралног развоја и да се укаже на позицију малих руралних домаћинстава, како би се помогла одрживост руралне средине и њеног становништва.

Спровођење истраживачког пројекта и припрема публикације финансијски је подржала Аустријска агенција за развој и Програм Уједињених нација за развој у Србији.

**Студија за идентификацију фактора који
спречавају инвестирање у јужну Србију**

Уговор о реализацији пројекта „Студија за идентификацију фактора који спречавају инвестирање у јужну Србију“ вредан 1.180.000 динара потписан је крајем августа у Лесковцу.

Пројекат ће заједнички спроводити Центар за развој Јабланичког и Пчињског округа и Центар за високе економске студије, а циљ пројекта је да идентификује кључне факторе који спречавају инвестирање на локалном нивоу, у тринаест општина Јабланичког и Пчињског округа.

Ова студија би требало да пружи и сазнања о томе шта локалне самоуправе могу да учине како би постале привлачне инвеститорима. Инвестицијама се стварају предуслови за повећање запослености, а тиме и за виши животни стандард и смањење одлива становништва са овог подручја.

Овај пројекат је један од седам приоритетних који се реализује у оквиру активности Центра за развој Јабланичког и Пчињског округа, а планирано је да буде завршен до краја године.

За законску забрану телесног кажњавања деце

Иницијатива за законску забрану и заштиту деце од телесног кажњавања, уз подршку Save the Children и УНИЦЕФ, покренула је почетком октобра кампању за изричиту забрану телесног кажњавања деце у Србији. Око 70 организација које подржавају захтев указују да телесно кажњавање угрожава здравље, интегритет и достојанство детета, оставља трајне последице и често доводи до насилног понашања, касније, када одрасту.

Постојећи домаћи законски прописи и међународне конвенције, преваходно Конвенција УН о правима детета, обавезују државу да заштити дете од свих видова телесног, сексуалног и емоционалног злостављања, занемаривања и експлоатације, али у Србији

још увек не постоји изричита забрана телесног кажњавања као начина васпитавања.

Према подацима УНИЦЕФ, у Србији је 73 одсто деце од 2 до 14 година подвргнуто неком облику психичког или телесног кажњавања у оквиру породице. Резултати истраживања Save the Children указују да 71 одсто деце у установама за децу без родитељског старања доживљава претње, а између 60 и 70 одсто је телесно и кажњавано.

У Манифесту из септембра 2007, Иницијатива за законску забрану и заштиту деце од телесног кажњавања у Србији захтева законску забрану телесног кажњавања деце у свим окружењима, а посебно у породици и установама социјалне заштите.

КОНКУРС МИНИСТАРСТВА ОМЛАДИНЕ И СПОРТА

Омладинска политика

Министарство омладине и спорта Владе Републике Србије расписало је у претходном периоду два конкурса: за финансирање и суфинансирање пројеката удружења грађана у области омладинске политике и конкурс за укључивање удружења грађана у процес израде Националне стратегије за младе.

Резултати конкурса могу се добити на телефон 011 311 17 81, или наћи на сајту Министарства омладине и спорта www.mos.sr.gov.yu.

Образовање одраслих Рома

Реализација Огледног програма „Функционално основно образовање одраслих Рома“ ушао је у завршну фазу. Програмом је обухваћено око 200 незапослених лица ромске националности од 15 до 35 година, а спроводи га Национална служба за запошљавање у Нишу, Лесковцу, Прокупљу, Врању, Бујановцу, Београду, Сомбору, Апатину, Ади, Бечеју и Ваљево.

Циљ програма је стицање основног образовања и вештина за обављање одређених послова и лака интеграција Рома у заједницу.

БЦИФ: ВИРТУС награда за корпоративну филантропију

Балкански фонд за локалне иницијативе расписао је у августу конкурс за прву годишњу ВИРТУС награду за пословне субјекте који су током 2007. године на најбољи начин подржали непрофитне акције или организације од општег добра и интереса. Сврха ове награде је да јавно истакне компаније и предузећа која материјалном и финансијском подршком дају најбољи пример другима у следећим категоријама: допринос на националном нивоу, допринос локалној заједници, најиновативнији пројекат године. Биће додељена и два посебна признања: за дугорочно партнерство између пословног и непрофитног сектора и специјална награда за медијски допринос.

Конкурс је затворен 10. октобра 2007. године. www.bcif.org/virtus

ДОНАЦИЈА БЦИФ И ЕРСТЕ БАНКЕ „Центрифуга“ за културу младих

Балкански фонд за локалне иницијативе (БЦИФ) је у сарадњи са Ерсте банком покренуо нови програм донација Центрифуга.

Циљ програма је да доделом финансијских средстава (од 500 до 4.000 евра) активира младе од 15 до 30 година да покрену креативне културне садржаје у местима у Србији у којима послује Ерсте Банка.

Конкурс је био отворен до 21. септембра 2007. године. www.bcif.org

Тениски асови Србије као национални амбасадори УНИЦЕФ

Јелена Јанковић и Ана Ивановић проглашене су за националне амбасадоре Фонда уједињених народа за децу (УНИЦЕФ), чиме ће допринети унапређењу права деце и младих у својој земљи. Церемонија проглашења две тенисерке одржаће се у Београду.

Као национални амбасадори, Јелена Јанковић ће се посебно усмерити на адолесценте и младе и унапређење њихових права, док ће се Ана Ивановић бавити образовањем и заштитом деце. Јанковићева је тренутно трећа тенисерка света, а Ивановићева се налази на шестом месту.

Две тениске звезде се као национални амбасадори УНИЦЕФ у Србији придружују бившем кошаркашу Александри Шаши Ђорђевићу и филмском режисеру Емиру Кустурици.

ИСТРАЖИВАЊЕ УНХЦР: Положај интерно расељених лица

УНХЦР је почетком ове године иницирао истраживање интерно расељених лица (ИРЛ) у приватном смештају, у оквиру Анкете о животном стандарду канцеларије Светске банке. Истраживање које је спровео Републички завод за статистику трајало је од маја до јула и обухватило је 1.750 домаћинстава ИРЛ и 250 домаћинстава расељених Рома. Анализа ће, по први пут, указати на то где се налазе ИРЛ, како физички, тако и са становишта њиховог социјално-економског положаја.

Постоје јаке индикације да су многа ИРЛ данас у много тежој ситуацији него пре неколико година. Мада не постоје инфор-

мације о угрожености ИРЛ (по старости, полу и етничкој припадности), најочљивији проблеми ИРЛ су: становање, ерозија средстава, одсуство запошљавања, односно редовних прихода, све теже физичко и здравствено стање у комбинацији са ограниченим приступом социјалним услугама, као и непоседовање личних докумената.

Резултате овог Истраживања УНХЦР ће користити за планирање и припрему програма, прикупљање средстава и идентификацију угрожених категорија.

Добијени резултати ће бити доступни и другим актерима и послужити као основа за стварање партнерстава са свим заин-

тересованим партнерима и могуће заједничке програме са другим УН агенцијама. Подела по полу, старости, степену социјално-економске угрожености и увид у имовинске проблеме ИРЛ омогућиће лакшу процену и квантификацију њихових потреба, са нарочитим нагласком на становање.

Технички извештај који би требало да буде доступан ових дана, садржаће опис коришћене методологије и најрелевантније индикаторе положаја ИРЛ. Коначни резултати ће бити објављени средином новембра 2007. године, а упоредна анализа у односу на домаће сиромашно становништво, у априлу 2008.

КОНКУРС СЕКРЕТАРИЈАТА ЗА ПРИВРЕДУ ГРАДА БЕОГРАДА Подстицај туризму, трговини и предузетништву

Секретаријат за привреду града Београда расписао је Позив за достављање пријава за финансирање програма и пројеката путем доделе средстава за подстицање развоја туризма, трговине и предузетништва на територији града. Финансираће се пројекти и програми који промовишу туристичке могућности града, подижу ниво калитета туристичке и угоститељске услуге, доприносе усавањања кадрова из области туризма и угоститељства, обезбеђују добру снабдевеност и подижу ниво калитета производа на тржишту града Београда.

Подносиоци пријава могу бити непрофитне организације и институције са територије града, а за финансирање програма је намењено 7.000.000 динара.

Рок за подношење пројеката истекао је 15. септембра, а информације можете добити на бројеве телефона: 3061 780 и 3061 771.

ИНСТИТУТ ЗА ОДРЖИВЕ ЗАЈЕДНИЦЕ Конкурс за доделу грантова у области јавног заступања

Програм Civil Society Advocacy Initiative отворио је конкурс за доделу грантова искусним организацијама цивилног друштва (ОЦД) у Србији, са циљем пружања подршке активностима јавног заступања.

Циљ конкурса је унапређење јавног заступања у области државне реформе, као и подстицање већег учешћа грађана у свим аспектима јавног живота кроз ОЦД које спроводе или учествују у активностима јавног заступања. Пројекти треба да унапређују цивилно друштво и јачају капацитете ОЦД у Србији, кроз деловање на плану јавног заступања, подршку интеграцији ЕУ и унапређење законодавних и регулаторних реформи. Пројекти треба да подстакну и активну улогу грађана у решавању реформских питања. Програм спроводи Институт за одрживе заједнице (ИСЦЈ), а финансира Агенција САД за међународни развој (УСАИД).

Информације и формуларе за пријаву можете наћи на www.iscvt.org/news/press_releases/article/?id=8

Тим потпредседника Владе
за имплементацију
Стратегије за смањење сиромаштва
Немањина 11, канцеларија 167
11000 Београд

Тел: +381 11 361 75 81
Факс: +381 11 361 76 13

e-mail: prs.ifp@sr.gov.yu
www.prsp.sr.gov.yu, www.srbija.sr.gov.yu